Solutia problemei 1, Clasa a IX-a
Etapa 2, Editia a X-a
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Solutie problema 1. Pentru x <1 avem kx<k = [kx] <k, VkeN".
n(n+1)

Atunci [x]+[2x]+...+[nx] <1+ 2+..+n=

Pentru x>2 avem kx>2k = [kx]>2k, V keN".
n(n+1)

Atunci [x]+[2x]+...+[nx]>2+4+..+2n=n(n+1)>

Fie x €[1,2). Impdrtim intervalul [1,2) Tn n subintervale de lungime egald

{1,1+%), [1+%,1+%J,..{1+n7_1,2j .
n(n+1)

Pentru XE[1,1+1) avem kskx<k+5<k+1:>[kx]=k si ecuatia devine 1+2+...+n= 5 (A).
n n

Pentru XE|:1+1,1+EJ avem k+53kx<k+2—: si atunci [kx]=k, V ke{1,2,...,n-1} si [nx]=n+1.

(F)-

Similar se trateaza si celelalte cazuri si nu se mai obtin solutii.

Ecuatia devine 1+2+...+(n—1)+(n+1) :—n(n+1)

In concluzie, multimea solutiilor ecuatiei date este intervalul [1, 1+ lj :
n
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